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Vážení občané, 
 

různé sociální situace se dotýkají 

každého z nás. Život s sebou 

přináší kromě stárnutí často bohužel i nemoc, nemohoucnost, ekonomickou 

nedostatečnost, osamění. Zpravidla si všichni přejeme zůstat v každé situaci v přirozeném 

prostředí, doma, v okruhu svých blízkých. Proto se snažíme zajistit služby, které tuto 

možnost nabídnou a poskytnou podporu, aby přirozené prostředí a domácí život byl všem 

umožněn v co možná nejdelší době.  Ne vždy je však domácí péče možná, proto v naší síti 

poskytovatelů sociálních služeb máme i ty, kteří se o klienty postarají v plné šíři. Fungují i 

služby preventivní, jejichž činnost možná není tak viditelná a oceňovaná, ale které nemalou 

mírou přispívají ke klidnějšímu a  bezpečnějšímu životu nás všech.   
 

Abychom měli přehled, které sociální aktivity a v jaké kapacitě jsou na Novojičínsku zajištěny, 

zpracovává se plán rozvoje sociálních služeb. Takzvaný komunitní plán, ten aktuální je 

stanoven na roky 2025 – 2026, je strategickým dokumentem pro poskytovatele i uživatele 

sociálních služeb, pro veřejnost i politické zástupce, pro úřad. Je manuálem, který určuje, 

jakým směrem se naše snažení v sociální oblasti bude ubírat, jaké potřeby v území jsou 

aktuální a na jaké prostřednictvím výstupů budeme reagovat. Zároveň se jedná o materiál, 

který poskytovatelům sociálních služeb přináší jistotu, že jejich činnost je vnímána a 

podporována a jsou právoplatným členem v systému sociální péče na našem území.   
 

Vážení občané, naším cílem je, aby v případě potřeby byla každému, rodinám s dětmi, 

seniorům, hendikepovaným, lidem na okraji společnosti, zajištěna péče, podpora a pomoc. 

Všem, kteří se na této záslužné činnosti podílejí, ať už jsou to spolky, sdružení, organizace 

nebo rodinní příslušníci, patří moje hluboká úcta a poděkování. 
 

Mgr. Stanislav Kopecký 

starosta města 
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Úvod 
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Na čem stavíme, co je pro nás důležité 

 Každý člověk je nositelem svých práv a svobod, je jedinečný a je zodpovědný za svůj 

život a řešení své situace. 

 Každý člověk má právo na péči, podporu a pomoc, přičemž je kladen důraz na 

podporu člověka v jeho přirozeném prostředí. 

 Sociální služby pomáhají tam, kde je potřeba (nenahrazují přirozené zdroje pomoci, 

tj. rodinu, přátelé,…) a v míře, která odpovídá potřebnosti, s respektem k člověku a 

jeho jedinečnosti.  

 Veliký přínos spatřujeme ve spolupráci všech aktérů v území, nejen při řešení 

konkrétních situací, ale i při tvorbě a udržení účinných nástrojů sociální pomoci v 

komunitě. 

 

Proč metoda komunitního plánování  

Komunitní plánování je metodou, jenž umožňuje zpracovávat materiály v různých oblastech 

pro rozvoj veřejného života. Jedná se o proces, který zjišťuje potřeby a zdroje na daném 

území a hledá nejlepší vhodná řešení v rámci území.  U komunitního plánování je důležité 

nejen zapojení všech účastníků, kterých se daná oblast týká, ale i vedení dialogu se všemi 

aktéry zapojenými do procesu. Je to cyklický proces aktivního zjišťování potřeb občanů 

daného území a hledání způsobů jejich uspokojování s využitím dostupných zdrojů. Cílem, je 

poskytnout lidem v nepříznivé životní situaci podporu, v jejich přirozeném prostředí, pokud je 

to možné, a umožnit jim zapojení se do běžného života naší komunity v co nejširší možné míře 

s respektem k člověku, jeho osobnosti i specifikům situace a člověka.  

 

Důraz je kladen na spolupráci mezi aktéry v území s cílem vytvoření nástroje/sítě sociálních 

služeb, prostupných a spolupracujících, podporovaných veřejným zadavatelem (městem a 

obcemi) se zohledněním principu spravedlnosti při podílu územních rozpočtů na financování 

sociálních služeb. 
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1 Principy komunitního plánování sociálních služeb 

 
a) Partnerství a spolupráce 

Bez dohody není plánování sociálních služeb. Střednědobý plán sociálních služeb je dohoda 

mezi uživateli, poskytovateli a zadavatelem nejen o záměrech a cílech, ale také o způsobu a 

postupu realizace odsouhlasených aktivit. 

b) Posílení principů občanské společnosti 

Každý má právo zajímat se a participovat na věcech veřejných. Plánování propojuje aktivitu a 

potřeby občanů s rozhodováním samosprávy. 

c) Bez uživatelů není plánování sociálních služeb 

Teprve dosáhneme-li svobodného, aktivního a rovného zapojení uživatelů na všech 

úrovních, můžeme hovořit o plánování sociálních služeb. Princip pozitivní diskriminace při 

zapojování uživatelů je užitečný. Cílem pro uživatele je poskytnout jim takovou asistenci, aby 

byli při plánování sociálních služeb rovnocennými partnery ostatních – poskytovatelů a 

zadavatelů tzn. představitelů měst a obcí. 

d) Vše je veřejné 

Plánování sociálních služeb se zabývá věcmi veřejnými. Informace o dění v plánování 

sociálních služeb jsou veřejně dostupné a jednání jsou otevřená. Informace o průběhu a 

výstupech plánování jsou veřejnosti aktivně předávány v průběhu celého procesu. 

e) Svoboda vyjadřování 

Každý má právo se vyjádřit. Je legitimní mluvit za sebe samotného i bez pověření, funkce či 

mandátu od zájmové skupiny. 

f) Rovnost mezi všemi účastníky 

Nikdo nesmí být vylučován a diskriminován. Organizace a procesy plánování sociálních 

služeb musí zajistit všem účastníkům rovnost postavení a hlasu v průběhu všech jednání. 

g) Průběh je stejně důležitý jako výsledek 

Kvalitně probíhající proces plánování sociálních služeb je pro komunitu stejně přínosný jako 
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vlastní plán. Kvalita výstupů plánování je přímo úměrná kvalitě jeho průběhu. 

h) Legitimita 

Legitimitu sociálním službám dávají přání a potřeby uživatelů (budoucích uživatelů). Jsou 

základnou, na které stojí plánování sociálních služeb. Uživatelům je nutné vytvářet podmínky, 

aby mohli vyslovovat svá přání i potřeby a tam, kde to jde, i sami hledat řešení, hledat nebo 

pojmenovávat potřeby. 

i) Cyklický proces 

Plán sociálních služeb je dokument vyžadující pravidelnou aktualizaci, protože představuje 

stále se opakující proces. Témata a problémy se opakují a je potřeba se jimi znovu zabývat 

a řešit je. 

j) Řešit dosažitelné 

Plánování může být zaměřeno na jeden nebo více problémů v sociální oblasti. Šíře záběru 

musí být přiměřená místnímu společenství, jeho podmínkám, přání lidí a lidským i materiálním 

zdrojům. Výsledek komunitního plánování je vždy kompromis mezi přáním a možnostmi 

materiálních, finančních a lidských zdrojů.1 

 

 

                                                 
1 PILÁT, Miroslav. Komunitní plánování sociálních služeb v současné teorii a praxi. Praha: Portál, 2015. ISBN 

978-80-262-0932-4. 
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2 Historie procesu komunitního plánování 

 

Město Nový Jičín začalo komunitně plánovat sociální služby na základě usnesení 

zastupitelstva města ze dne 25. 11. 2004, a to na území samosprávného města Nový Jičín. 

Následně byly jmenovány jednotlivé pracovní skupiny (PS) – péče o rodinu, péče o seniory, 

péče o handicapované a péče o sociálně vyloučené. Postupem času byla vytvořena 

organizační struktura procesu komunitního plánování se stanovením kompetencí, která byla 

následně revidována Radou města dne 19. 6. 2013. V pracovních skupinách postupně začali 

pracovat zástupci všech organizací poskytující sociální služby a podařilo se do všech 

pracovních skupin zapojit i občany (uživatele, potencionální uživatele atd.). Vzhledem 

k tomu, že se jednalo o novou metodu, v té době v České republice málo používanou, 

postupoval proces komunitního plánování pomalu. V průběhu let 2005 až 2006 se podařilo 

vydat první Katalog poskytovatelů sociálních služeb, zpracovat sociálně demografickou 

analýzu města Nový Jičín a uskutečnit dotazníkové šetření mezi občany s cílem zjistit kvalitu 

a rozsah sociálních služeb poskytovaných ve městě. Následně byl počátkem roku 2007 

proces přerušen. K jeho obnově došlo v roce 2008, kdy jednotlivé pracovní skupiny 

zrevidovaly původní SWOT analýzy a na jejich základě stanovily jednotlivé cíle a opatření 

procesu komunitního plánování pro následné období.  

2.1 První plánovací období 2009 - 2011 

V návaznosti na jednotlivé cíle a opatření z předešlých let se stal výsledkem Komunitní plán 

rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících ve městě Nový Jičín na léta 2009 – 2011, který 

schválilo zastupitelstvo města dne 3. 11. 2009. Dne 7. 4. 2011 byla předložena nově zvolenému 

zastupitelstvu města Zpráva o rozvoji sociálních služeb, kde bylo provedeno hodnocení 

plnění komunitního plánu. Tato zpráva obsahovala i návrh přípravy nového komunitního 

plánu. 
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2.2 Druhé plánovací období 2012- 2015 

Zásadní bylo stanovení období, pro které se bude plánovat (tedy léta 2012 – 2015), rozsah 

území, na kterém se bude plánovat (město Nový Jičín a jeho místní části, do území nebyly 

zahrnuty okolní obce) a personální obsazení. V tomto případě byla potvrzena stávající 

organizační struktura včetně organizačního řádu, občanům a politickým stranám byla 

nabídnuta možnost zapojit se do činnosti některé z pracovních skupin. Této možnosti 

občané a zástupci některých politických stran využili. Pracovní skupiny se na svých 

jednáních shodly na stejném postupu vzniku nového komunitního plánu. Jednotlivé pracovní 

skupiny provedly revizi stávajících SWOT analýz a následně ze slabých stránek analýz vybraly 

body, jež převedly na cíle, které je třeba řešit (například vznik nové služby, rozšíření kapacity 

služby). Pracovní skupiny se rozhodly, že nebude proveden žádný průzkum mezi uživateli či 

veřejností, ale využijí znalostí a zkušeností členů pracovních skupin, kteří přicházejí s cílovými 

skupinami do styku jak v rámci své pracovní činnosti, tak jako samotní zástupci daných 

cílových skupin.  

2.3 Třetí plánovací období 2016 – 2019  

Komunitní plán rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících ve městě Nový Jičín na léta 

2016 – 2019 schválilo zastupitelstvo města na svém 5. zasedání dne 10. 9. 2015. Tento plán 

byl realizován v rámci dotačního projektu ESF s názvem „Vytvoření efektivního systému 

sociálních služeb v Novém Jičíně prostřednictvím komunitního plánování“, registrační číslo 

CZ.1.04/3.1.03/97.0005. V rámci projektu došlo k oslovení obcí ve správním obvodu obce 

s rozšířenou působností ORP Nový Jičín k zapojení se do procesu plánování sociálních služeb 

v pozici pozorovatelů s tím, že pro ně byly připraveny vzdělávací aktivity za účelem 

seznámení se s problematikou sociálních služeb a jejich financování. Jednalo se o přípravnou 

fázi pro budoucí nastavení systémového zapojení obcí v rámci plánování a financování 

sociálních služeb. V tomto dokumentu došlo k systémovému uchopení portfolia 

poskytovatelů sociálních služeb na území města a pro občany města a byla definována síť 

sociálních služeb města Nový Jičín, která byla uvedena v příloze č. 1 tohoto dokumentu. 

Zároveň byla jasně deklarována vazba mezi stanovenou sítí sociálních služeb města a 

financováním sociálních služeb z rozpočtu města prostřednictvím Programu města Nový 

Jičín na podporu sociální oblasti. 
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Tabulka č. 1: Realizace cílů komunitního plánu v letech 2016 - 2019 

Cíl Celkem Splněno Nesplněno 
Částečně 

splněno 

Cíle průřezové 9 5 - 4 

Cíle pracovní skupiny péče 
o sociální začleňování 

4 1 1 2 

Cíle pracovní skupiny péče 
o handicapované 4 3 - 1 

Cíle pracovní skupiny péče 
o seniory 6 2 2 2 

Cíle pracovní skupiny péče 
o rodinu 6 1 - 5 

 

2.4 Čtvrté plánovací období 2020 – 2024 zhodnocení 

Proces plánování a příprava nového dokumentu probíhal prostřednictvím navazujícího 

dotačního projektu ESF „Efektivní plánování sociálních služeb v Novém Jičíně 

prostřednictvím komunitního plánování II, s registračním číslem 

CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006540, neboli Nový Jičín – vstříc sociálním službám II. (období 

realizace 1. 1. 2018 - 31. 12. 2019). Výsledkem procesu byl nový komunitní plán, který 

akcentoval výkon sociální práce v území, spolupráci obcí ve správním obvodu ORP Nový Jičín 

a systémové procesy z úrovně Moravskoslezského kraje. Došlo ke zpracování a nastavení 

dalšího strategického materiálu v oblasti plánování sociálních služeb, který je v rámci své 

dynamické části materiálem rozvojovým, zároveň deklaruje tzv. síť sociálních služeb, která je 

napojena na systém financování ze strany města a zároveň finanční participace obcemi ve 

správním obvodu.   
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Tabulka č. 2: Realizace cílů komunitního plánu v letech 2020 - 2024 

Cíl Celkem Splněno Nesplněno 
Částečně 
splněno 

Cíle průřezové 6 1 3 2 

Cíle pracovní skupiny péče 
o sociální začleňování 

9 4 2 3 

Cíle pracovní skupiny péče 
o handicapované 11 2 4 5 

Cíle pracovní skupiny péče 
o seniory 11 7 3 1 

Cíle pracovní skupiny péče 
o rodinu 

9 7 1 1 

 

2.5 Páté plánovací období 2025 – 2026 

Na počátku roku bylo řídící skupinou odsouhlaseno, že nový plán se bude tvořit na období 

dvou let z důvodu avízovaných významných legislativních změn, které budou v tomto období 

přicházet: velká novela zákona o sociálních službách včetně transformace financování 

sociálních služeb, revize dávkového systému, změna na úseku sociálně právní ochrany dětí 

a avízovaný zákon o podpoře v bydlení.  Od počátku roku 2024 se rozběhly přípravné práce 

na novém dokumentu, které započaly diskusí nad nesplněnými cíli stávajícího plánu. Diskuse 

směřovala k aktuálnosti a relevantnosti těchto cílů ve stávajícím čase a legislativním prostoru 

s tím, že jednotlivá DF vydefinovala, které původní nesplněné cíle se budou včleňovat do 

nového strategického dokumentu, a které jsou poplatné době a změnám, které nastaly, a 

tedy nejsou aktuální či realizovatelné. V rámci diskusí se otevírala témata, která byla 

společná napříč vícero DF, a proto došlo opět k definování cílů průřezových (pokud společné 

téma rezonovalo alespoň ve dvou DF). 

2.5.1 Zapojení obcí v rámci správního obvodu ORP Nový Jičín    

I v tomto plánovacím období jsme uvítali účast obcí ve správním obvodu ORP Nový Jičín na 

diskusích v tématech řešených příslušnými DF a nově se přidala nová struktura MAS Lašsko, 

který v rámci svého projektu Podpora sociálního rozvoje na území MAS Lašsko 
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prostřednictvím zapojených pracovníků naslouchal, diskutoval, spolupracoval a podporoval 

řešení definovaných problémů v území se zaměřením na oblast Starého Jičína, Rybí a 

Hodslavic. 

2.5.2 Zjišťování potřeb občanů a hlavní vstupy do diskuse 

Pro nastavování cílů do nového komunitního plánu bylo zapotřebí provést zjišťování potřeb, 

které se realizovalo těmito výstupy: 

 Analýza potřeb občanů města Nový Jičín v oblasti sociálních služeb - zpracováno 

dodavatelsky 

 Zpětné vazby od poskytovatelů sociálních služeb – vlastní materiál 

 Socio-demografická analýza – vlastní materiál  

 Definování nových potřeb klientů – vlastní materiál zpracovaný jednotlivými DF 

 Sít sociálních služeb ORP Nový Jičín ( https://rodina.novyjicin.cz/socialni-

sluzby/planovani/sit-socialnich-sluzeb/) 

 Finanční analýza sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín – vlastní materiál 

 Stávající Komunitní plán rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících ve městě 

Nový Jičín na léta 2020 – 2024 (https://rodina.novyjicin.cz/socialni-

sluzby/planovani/sit-socialnich-sluzeb/) 

 Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském 

kraji na léta 2024-2026 (https://rodina.novyjicin.cz/socialni-sluzby/strategicke-

materialy/aktualni-strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb/) 

 SWOT analýzy jednotlivých oblastí – zpracované jednotlivými DF  

 Odborné zprávy pro jednotlivé oblasti (DF soc. začleňování: zpráva Renarkonu, DF 

péče o handicap, DF péče o rodinu: Analýza počtu osob s dušením onemocněním 

ORP Nový Jičín) 

 

Hlavní výstupy – teze: 

 Nedostatečné kapacity terénních a ambulantních služeb (osobní asistence, 

pečovatelské služby, dluhové poradny) včetně zajištění vícedenní či víkendové péče 

nedostatečné (chybějící) kapacity pobytové formy péčové služby pro seniory 
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 Využívání zdravotnických a odlehčovačích služeb mimo jejich primární účel – jako 

alternativu při čekání na uvolnění kapacit péčových pobytových služeb  

 Nedostačující služby pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením, s PAS se 

zaměřením na odlehčovací služby ve všech formách   

 Absence služeb pro osoby s duševním onemocněním  

 Absence dostupného sociálního bydlení pro různé cílové skupiny včetně zajištění 

podpůrné služby pro udržením bydlení 

 V rámci analýzy spotřebovávaných služeb v rámci ORP jsou mimo ORP využívány 

převážně služby péčové, z důvodu nedostatečné kapacity v území popř. lepší 

dostupnosti vně  

 Nedostatečné kapacity detekovány v segmentu zdravotních služeb (dětští 

psychiatři), v segmentu odlehčovacích služeb (s kombinovaným postižením včetně 

tělesného) a pobytových služeb (pro klienty s poruchami chování, osoby s demencí 

apod).  

Neřešené či nedostatečně řešené cílové skupiny:  

 Osoby s demencí a jinými psychiatrickými onemocněními 

 Lidé ohrožení ztrátou bytu či v bytové nouzi  

 Lidé s chronickým duševním onemocněním  

 

V rámci probíhajícího procesu bylo řídící skupinou stanoveno a DF odsouhlaseno, že definice 

cílů do nového komunitního plánu nebude prováděno SWOT analýzou, ale procesem určení 

priorit v oblasti sociálních služeb (k tomuto účelu zpracovaná Metodika k určení priorit). 

2.5.3 Jednání diskusních fór  

Diskusní fóra se setkávala v období od ledna 2024 prakticky každý měsíc, v každém 

z probíhajících jednání se diskuse otvírala na aktuální témata vztahující se k potřebám dané 

cílové skupiny. Na základě zpracované metodiky k navržení cílů do nového komunitního 

plánu, pak v červnu 2024 byly nastaveny nové výstupy/cíle do připravovaného plánu, 

schválené řídící skupinou dne 24. října 2024. V příštích jednáních pak bylo nutno v DF 

nastavené cíle dále rozpracovat, bylo zapotřebí následných metodických kroků v celé jejich 
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struktuře (cíl → opatření → aktivity).  Po této procesní cestě byl zpracován celistvý 

dokument a tento dán k veřejnému připomínkování v listopadu 2024. Po zpracování 

relevantních připomínek byla provedena finalizace dokumentu a dokument předložen 

orgánům města ke schválení. 
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 Finanční analýza sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín 
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3 Finanční analýza sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín 

 

Nákladovost sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín vyjadřuje následující tabulka č. 4, v níž jsou 

uvedeny údaje za roky 2020-2024 v členění na osobní, provozní a ostatní náklady dle druhu 

sociálních služeb. Z tabulky je patrné, že pro sociální služby jsou zásadní osobní náklady, 

které v čase rostou a i v této tabulce platí, že údaje za roky 2023 a 2024 jsou pouhým 

odhadem a nikoliv skutečně vykázanými daty a reálná čísla mohou být odlišná. Struktura 

nákladů dle druhu sociálních služeb v roce 2024 je zobrazena v grafech č. 7 - 10, z nichž je 

patrné, že rozdíly ve struktuře nákladů mezi jednotlivými druhy sociálních služeb jsou 

minimální.  

Tabulka č. 3: Struktura nákladů sociálních služeb dle druhu služby  

Nákladovost sítě sociálních služeb v Kč 

  2020 2021 2022 2023 2024 

Prevence 

Osobní náklady 38 809 484 42 392 804 48 384 224 56 333 278 64 055 680 

Provozní náklady 8 980 221 9 180 490 10 786 209 9 965 254 11 125 091 

Ostatní náklady 320 469 186 994 734 283 1 004 324 1 057 263 

Náklady celkem 48 110 174 51 760 288 59 904 716 67 302 856 76 238 034 

Péče 

Osobní náklady 129 103 928 149 237 962 149 930 296 161 507 890 164 755 246 

Provozní náklady 35 641 611 42 169 993 46 970 433 57 317 220 51 107 108 

Ostatní náklady 2 132 530 2 132 350 317 208 4 346 100 4 200 000 

Náklady celkem 166 878 069 184 853 425 197 217 937 223 171 210 220 062 354 

Poradenství 

Osobní náklady 4 219 992 4 722 582 5 157 593 5 677 476 6 735 446 

Provozní náklady 1 238 687 1 247 509 1 052 221 1 062 698 1 022 892 

Ostatní náklady 0 0 292 426 248 664 636 000 
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Náklady celkem 5 458 679 5 970 091 6 502 240 6 988 838 8 394 338 

Celkem      

Osobní náklady 172 133 404 196 353 348 203 472 113 223 518 644 235 546 372 

Provozní náklady 45 860 519 52 597 992 58 808 863 68 345 172 63 255 091 

Ostatní náklady 2 452 999 2 319 344 1 343 917 5 599 088 5 893 263 

Náklady celkem 220 446 922 242 583 804 263 624 893 297 462 904 304 694 726 

Zdroj: Informační systém sociálních služeb Moravskoslezského kraje 

 

           Graf č. 1: Struktura nákladů prevence 2024                                Graf č. 2: Struktura nákladů péče 2024 

 

            Graf č. 3: Struktura nákladů poradenství 2024                     Graf č. 4: Struktura nákladů souhrnně 2024 

 
Zdroj: Tabulka č
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Podrobná struktura zdrojů financování sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín je zpracován 

v tabulce č. 3, kde jsou sociální služby rozčleněny dle jejich druhu. Z tabulky je patrné, že u 

všech druhů služeb je základním zdrojem jejich financování dotace MPSV vyplácená 

prostřednictvím MSK (tj. Dotační program na podporu poskytování sociálních služeb 

financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu) a u služeb sociální péče jsou dalším 

zásadním zdrojem úhrady uživatelů za poskytovanou službu. Z uvedené tabulky je zřetelná 

rostoucí tendence a tudíž zvyšující se nároky na zajištění zdrojů, přičemž je třeba upozornit, 

že údaje za roky 2023 a 2024 jsou pouhým odhadem2 a nikoliv skutečně vykázanými daty a 

reálná čísla mohou být odlišná. Pro ilustraci mohou sloužit grafy č. 3 - 6 zobrazující strukturu 

financování v jednotlivých druzích sociálních služeb v roce 2024.  

 
Tabulka č. 4: Struktura financování sociálních služeb dle druhu služby – zdroje financování 

Zdroje financování sítě sociálních služeb v Kč 

  2020 2021 2022 2023 2024 

Prevence 

Úhrady uživatelů 1 137 064 1 190 707 1 478 582 1 785 000 1 785 000 

Dotace MPSV 33 424 800 38 289 176 41 422 289 42 234 951 34 041 000 

Dotace obcí 5 782 488 6 298 002 9 456 034 11 944 650 8 863 514 

Ostatní 2 966 488 3 534 025 3 704 044 11 338 255 11 287 824 

Výnosy celkem 43 310 840 49 311 910 56 060 949 67 302 856 55 977 338 

Péče 

Úhrady uživatelů 58 015 251 60 330 700 79 624 204 82 785 410 86 394 000 

Dotace MPSV 77 875 411 94 875 349 80 392 754 104 414 648 94 786 860 

Dotace obcí 2 891 116 3 976 136 4 531 026 4 532 700 4 990 800 

Ostatní 28 099 311 32 650 156 24 888 992 32 320 571 34 383 404 

Výnosy celkem 166 881 089 191 832 341 189 436 976 224 053 329 220 555 064 

Poradenství 

Úhrady uživatelů 0 0 0 0 0 

Dotace MPSV 3 828 315 4 429 631 4 317 120 5 289 320 6 413 000 

Dotace obcí  1 124 410 1 129 955 1 187 706 1 281 900 1 509 380 

Ostatní 366 104 320 319 174 905 417 618 471 958 

                                                 
2 Důvodem je datum zpracování tohoto materiálu, kdy k datu zpracování nebyly (a ani nemohly být) dostupné reálné údaje za roky 2023 a 

2024.  
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Výnosy celkem 5 318 829 5 879 905 5 679 731 6 988 838 8 394 338 

Celkem      

Úhrady uživatelů 59 152 315 61 521 407 81 102 786 84 570 410 88 179 000 

Dotace MPSV 115 128 526 137 594 156 126 132 163 151 938 919 135 240 860 

Dotace obcí 9 798 014 11 404 093 15 174 766 17 759 250 15 363 694 

Ostatní 31 431 903 36 504 500 28 767 941 44 076 444 46 143 186 

Výnosy celkem 215 510 758 247 024 156 251 177 656 298 345 023 284 926 740 
Zdroj: Informační systém sociálních služeb Moravskoslezského kraje 

 

      Graf č. 5: Struktura financování prevence 2024                          Graf č. 6: Struktura financování péče 2024 

 
      
        Graf č. 7: Struktura financování poradenství 2024              Graf č. 8: Struktura financování souhrnně 2024 

 
Zdroj: Tabulka č. 4 

 

Úhrady uživatelů

3%

Dotace  MPSV

61%

Dotace obcí 

16%

Ostatní

20%

Prevence

Úhrady uživatelů

39%

Dotace MPSV

43%

Dotace obcí 

2%

Ostatní

16%

Péče

Dotace  MPSV

76%

Dotace obcí 

18%

Ostatní

6%

Poradenství

Úhrady uživatelů

31%

Dotace  MPSV

48%

Dotace obcí 

5%

Ostatní

16%

Souhrnně



 

 22 

3.1 Zapojení obcí v rámci správního obvodu ORP Nový Jičín 

Důležitým aspektem plánování a financování sociálních služeb je zapojení obcí ve správním 

obvodu ORP Nový Jičín prostřednictvím projektu „Zajištění spolufinancování sítě sociálních 

služeb ve správním obvodu ORP Nový Jičín“. Jednotlivé obce finančně přispívají na síť 

sociálních služeb a aktivně se zapojují do jednání příslušných diskusních fór se stěžejním 

cílem udržení fungujícího systému sociálních služeb, jež reaguje na místní, unikátní 

podmínky území a brání sociálnímu vyloučení obyvatel obcí ve správním území města Nový 

Jičín, jakožto obce s rozšířenou působností. Systémovost této spolupráce navíc nasedá na 

přirozené správní rozdělení území ORP Nový Jičín, s návazností na výkon činností sociální 

práce (ať již se všeobecnou působností či orgánu sociálně právní ochrany dětí) se 

zohledněním specifik druhů sociálních služeb a možnosti spotřebovávání služeb mimo ORP 

Nový Jičín.  

Základními principy fungujícího projektu „Zajištění spolufinancování sítě sociálních služeb ve 

správním obvodu ORP Nový Jičín“ jsou: 

 Akceptovatelnost procesu a výše spolufinancování jednotlivými obcemi. 

 Systémovost nastavení spolufinancování vycházející z procesů kraje (veřejný 

zadavatel, podíl na spolufinancování, návaznost na dotaci 313). 

 Zohlednění přirozeného správního rozdělení území, s návazností na činnosti sociální 

práce se všeobecnou působností a výkon sociálně právní ochrany dětí. 

 Zohlednění specifik jednotlivých druhů služeb a možnost odebírání/spotřebovávání 

služeb sociální péče občany obcí mimo ORP. 

Prostřednictvím uzavírání smluv o budoucí finanční spolupráci je umožněno systémové 

financování sítě sociálních služeb v rámci ORP Nový Jičín, kdy jednotliví poskytovatelé 

sociálních služeb v síti sociálních služeb města žádají o dotaci pouze prostřednictvím 

připravených programů s alokovanými finančními prostředky pro dané území. Město 

spolupracující obce vždy k 31. březnu daného roku žádá o dotaci na spolufinancování sítě 

sociálních služeb, tato žádost se skládá ze dvou částí: 

 První částí je podpora služeb poradenských a preventivních, které se spolufinancují 

na základě solidárního systému, který zohledňuje velikost dané obce dle počtu 

obyvatel. 
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 Druhou částí je podpora služeb sociální péče, kde je reflektována skutečná spotřeba 

sociálních služeb občany příslušné obce za předcházející rok v daném % podílu 

veřejného zadavatele na dané konkrétní službě za konkrétního občana obce. 

Prostředky získané od obcí z území ORP Nový Jičín slouží k navýšení objemu finančních 

prostředků na dotace do oblasti sociálních služeb prostřednictvím vyhlašovaného Programu 

města Nový Jičín na podporu celoroční činnosti sociálních služeb dle zákona o sociálních 

službách pro daný rok a Programu města Nový Jičín na podporu občanů Novojičínska 

v pobytových sociálních zařízeních pro daný rok3. Finanční prostředky plynoucí do těchto 

programů ze strany města Nový Jičín a od jednotlivých obcí ORP vyčísluje následující tabulka 

č. 1 a zobrazuje graf č. 1.  

Tabulka č. 5: Finanční prostředky poskytnuté sociálním službám městem Nový Jičín a obcemi ORP 

Finanční podpora vybraných sociálních služeb městem Nový Jičín a obcemi ORP v Kč 

  2020 2021 2022 2023 2024 

Finanční prostředky              
od města Nový Jičín 

5 498 638 5 444 168 5 706 303 7 463 929 8 045 979 

Finanční prostředky               
od obcí ORP Nový Jičín 

271 362 1 368 120 1 525 637 1 646 321 3 017 049 

Celkem 5 770 000 6 812 288 7 231 940 9 110 250 11 063 028 
Zdroj: Interní materiály města Nový Jičín 

 
Rostoucí příspěvky obcí však nejsou dány pouze zvyšující se podporou sociálních služeb 

jednotlivými obcemi v čase. Výraznou roli zde hraje postupné zapojování se obcí do projektu 

„Zajištění spolufinancování sítě sociálních služeb ve správním obvodu ORP Nový Jičín“. 

V průběhu let se jednotlivé obce zapojovaly v různém období a čísla mezi jednotlivými lety tak 

nejsou srovnatelná. V roce 2023 bylo do projektu zapojeno 12 z celkových 15 obcí ve správním 

obvodu ORP Nový Jičín. Dvě obce přispívaly na sociální služby nesystémově bez uzavřené 

smlouvy o budoucí finanční spolupráci při realizaci tohoto projektu a 1 obec od uzavřené 

smlouvy o budoucí finanční spolupráci odstoupila a na síť sociálních služeb v roce 2023 

městu Nový Jičín nepřispěla.  

                                                 
3 Do roku 2023 se jednalo o 2 podprogramy jednoho Programu města Nový Jičín na podporu sociální oblasti pro daný rok. Od roku 2024 se 

jedná o dva samostatné Programy (Program města Nový Jičín na podporu celoroční činnosti sociálních služeb dle zákona o sociálních službách 

pro daný rok a Program města Nový Jičín na podporu občanů Novojičínska v pobytových sociálních zařízeních pro daný rok). Jednalo se o 

formální změnu, zásadní parametry podprogramů při transformaci do samostatných programů nebyly dotčeny, tudíž je vše srovnatelné. 
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Graf č. 9: Finanční prostředky poskytnuté sociálním službám městem Nový Jičín a obcemi ORP 
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 Sociálně demografická analýza území  
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4 Sociálně demografická analýza území  

4.1 Základní charakteristika území (ze socio-demografické analýzy) 

Region Novojičínska se rozprostírá v krajině zasahující do výběžku Nízkého Jeseníku na 

severozápadě a pokračuje přes úval Moravské brány, až po podhorské pásmo 

Moravskoslezských Beskyd na jihovýchodě. Město Nový Jičín, ležící v severovýchodní části 

České republiky se rozkládá na levém břehu řeky Jičínky, která městem protéká. Město Nový 

Jičín se pyšní rozlohou 4 478 ha (45 km²). Počet obyvatel k 1. 1. 2024 je 23 938 (22 615 občanů 

ČR + 268 cizinců s trvalým pobytem + 1055 cizinců s přechodným pobytem). Nový Jičín a okolí 

se může pochlubit nebývalou koncentrací památek. Mezi městské části patří Bludovice, 

Kojetín, Loučka, Straník a Žilina. Město Nový Jičín se vyznačuje architektonickými památkami, 

především čtvercovým náměstím s podloubím a historickým renesančním domem Stará 

pošta, Žerotínským zámkem a bohatou česko-německou historií. Historické jádro města je 

městskou památkovou rezervací. Roku 2001 byl vyhlášen Historickým městem roku. Město je 

správním, hospodářským a kulturním centrem novojičínského okresu. V rámci přenesené 

působnosti je město Nový Jičín obcí s rozšířenou působností, do jejíhož správního území 

spadá celkem 16 obcí: Bartošovice, Bernartice nad Odrou, Hladké Životice, Hodslavice, 

Hostašovice, Jeseník nad Odrou, Kunín, Libhošť, Mořkov, Nový Jičín, Rybí, Sedlnice, Starý 

Jičín, Suchdol nad Odrou, Šenov u Nového Jičína a Životice u Nového Jičína. 
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Obr. č. 1: Mapa správního území ORP Nový Jičín 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

4.2 Věková struktura obyvatelstva 

Podstatným ukazatelem pro vývoj sociálních služeb je věková struktura obyvatelstva. 

Z následující tabulky a grafů lze vysledovat postupný nárůst obyvatel postproduktivního 

věku (obyvatelé starší 65 let) a o něco méně i podíl dětí do 14 let, což dá se říct, odpovídá 

demografickému trendu v celé České republice.  

 

 

 

 



 

 28 

Tabulka č. 6: Věková struktura obyvatelstva ORP Nový Jičín                                         

ORP 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Celkový 
počet 

48 634 48 777 48 907 48 731 48 743 48818 48690 

0 – 14 7 798 7 940 8 047 8 089 8140 7974 8031 

15 – 64 32 052 31 747 31 483 31 042 30952 30403 30761 

65+  8 784 9 090 9 377 9 600 9651 9741 9898 

Průměrný 
věk 

41,5 41,7 41,8 42 42,1 42,4 42,4 

Zpracování vlastní, zdroj: Český statistický úřad 
 

Graf č. 10: Průměrný věk a index stáří obyvatel ORP Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Český statistický úřad 

 

Z výše uvedeného grafu je patrný zvyšující se průměrný věk obyvatel. Ten v roce 2022 

dosahoval 42,1 let (40,7 let u mužů a 43,5 let u žen). Průměrný věk v České republice je 

42,6 let. 

Index stáří je konstruován jako poměr počtu obyvatel ve věku 65 a více let k počtu obyvatel 

ve věku 0–14 let. V roce 2022 tedy připadlo na 100 dětí 123 seniorů. 
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4.2.1 Věková struktura obyvatel města Nový Jičín 

Z celkového počtu obyvatel města Nový Jičín v roce 2022 činil podíl dětí do 14 let 16 %, což je 

o 3,4 % méně než podíl obyvatel ve věku nad 65 let (19,4 %).  Doplňme, že podíl obyvatelstva 

produktivního věku (15 - 64 let) je 64,7 %. Zatímco během sledovaných 9 let vzrostl počet 

osob starších 65 let o 29,5 %, počet dětí se snížil o necelé procento (0,8 %). Počet 

produktivního obyvatelstva se snížil o 17,8 %.  Demografický vývoj v samotném městě tedy 

více reflektuje stárnutí populace než celé ORP. 

 

Tabulka č. 7: Věkové složení obyvatel v Novém Jičíně 

Nový Jičín 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Celkový 
počet 

23 550 23 567 23 496 23 260 23 151 22 813 23 015 

0 – 14 3 689 3 747 3 736 3 715 3 713 3 557 3 565 

15 – 64 15412 15 244 15 017 14 683 14 563 14 328 14 490 

65+  4 449 4 576 4 743 4 862 4 875 4 928 4 960 

Průměrný 
věk 

41,9 42,1 42,4 42,7 42,8 43,2 43,3 

Index stáří 120,6 122,1 127 130,9 131,3 138,5 139,1 

Zpracování vlastní, zdroj: Český statistický úřad 

 

Index stáří vypovídá o stárnutí populace. Vyjadřuje, kolik obyvatel ze starších věkových 

skupin připadá na sto dětí. Konkrétně kolik obyvatel ve věku 65 a více let připadá na 100 dětí 

do 14 let věku včetně. V roce 2016 byl index stáří v Novém Jičíně 120,6, tzn., že na 100 dětí 

připadlo 121 seniorů, v roce 2022 už na 100 dětí připadlo 139 seniorů. V porovnání s indexem 

stáří v celém ORP, kdy v roce 2022 byla hodnota 123, se v Novém Jičíně podíl osob starších 65 

let stále zvyšuje. V populaci seniorů převažují ženy, většinou vdovy. 
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Graf č. 11: Průměrný věk a index stáří obyvatel města Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Český statistický úřad 

4.3 Trh práce a nezaměstnanost 

Zaměstnanost či nezaměstnanost řešeného území je ovlivněna stabilitou podnikatelského 

prostředí, rozvojem infrastruktury, kvalitou a četností dopravní dostupnosti, kvalifikační 

strukturou obyvatelstva, rozvojem obytných zón a ochotou obyvatel dojíždět za prací. 

Průměrná míra nezaměstnanosti v ORP Nový Jičín ve sledovaném období do roku 2019 

klesala, a až roky 2020 a 2021, kdy se na křivce zřejmě projevila pandemie onemocnění covid-

19, a průměrná míra nezaměstnanosti se zvýšila, je hodnota víceméně neměnná.  Průměrná 

míra nezaměstnanosti v České republice v roce 2023 byla 2,7 %.  

 

Graf č. 12: Průměrná míra nezaměstnanosti v ORP Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Český statistický úřad 
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Obdobný vývoj průměrné míry nezaměstnanosti je také v Novém Jičíně. Do roku 2019 míra 

nezaměstnanosti klesala, poté se na křivce projevila pravděpodobně pandemie onemocnění 

covid-19.   

 

Graf č. 13: Průměrná míra nezaměstnanosti ve městě Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

4.4 Zaměstnávání cizinců 

Specifickou skupinou zaměstnanců jsou osoby, které přichází hledat zaměstnání do regionu 

Novojičínska z ciziny.  

 

Tabulka č. 8: Pracovní místa pro cizince v regionu Novojičínsko 
Zaměstnávání cizinců 2019 2020 2021 2022 2023 

Počet volných prac. míst pro cizince 847 823 1 097 1 481 1 460 

Počet zaměstnaneckých karet 396 673 1 138 1 137 1 239 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

 

Zaměstnanecká karta je druh povolení k dlouhodobému pobytu, který umožňuje občanům 

třetích zemí v České republice legálně pobývat a pracovat déle než 3 měsíce. 
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Tabulka č. 9: Evidence cizinců v regionu Novojičínsko 

Zaměstnávání cizinců, evidence občanů EU/EHP a Švýcarska  

ukazatel (celkový počet) 
stav k 
31.12.2023 

platná povolení k zaměstnání pro cizince 21 
evidovaní zaměstnaní občané ze zemí EU/EHP a Švýcarska 6 131 
evidovaní cizinci dle § 98 písm. a) až e), j), l) až s) zák. o zaměstnanosti (cizinci, 
kteří mají udělenou dočasnou ochranu) 

1 822 

modré karty 2 
zaměstnanecké karty 1 239 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 
 

Tabulka č. 10: Počet zaměstnaných evidovaných cizinců v regionu Novojičínsko 
Počet zaměstnaných evidovaných cizinců podle § 98 v členění podle státní příslušnosti 
Stát Stav k 31. 12. 2023 
Ukrajina 1 635 
Vietnam 72 
Rusko 22 
Kuba 13 
Srbsko 11 
Indie 10 
Korea 8 
Tunis 6 
Egypt 5 
Moldávie 5 
Kazachstán 4 
Bělorusko 3 
Alžír 3 
Angola 2 
Čína 2 
Kolumbie 2 
Mexiko 2 
Mongolsko 2 
Sýrie 2 
USA 2 
Brazílie 2 
Guyana 1 
Írán 1 
Jordán 1 
Madagaskar 1 
Makedonie 1 
Filipíny 1 
Turecko 1 
Uganda 1 
Venezuela 1 
Jemen 1 
Celkem 1 822 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 
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Tabulka č. 11: Nejčastěji obsazované profese mimo EU/EHP a Švýcarska v regionu Novojičínsko 
Nejčastěji obsazované profese s uvedením počtu cizinců (mimo země EU/EHP a Švýcarska) 

profese - CZ-ISCO 
(čtyřmístné) 

název profese počet 

9211 Pomocní pracovníci v rostlinné výrobě 6 
1321 Řídící pracovníci v průmyslové výrobě 4 

1120 Nejvyšší představitelé společností a institucí (kromě 
politických, zájmových a příbuzných organizací) 

2 

7212 Svářeči, řezači plamenem a páječi 2 
Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

 

Tabulka č. 12: Nejčastěji obsazované profese v regionu Novojičínsko 
Nejčastěji obsazované profese s uvedením počtu evidovaných zaměstnaných občanů ze zemí 

EU/EHP a Švýcarska 
profese - CZ-ISCO 

(čtyřmístné) 
název profese počet 

9329 Ostatní pomocní pracovníci ve výrobě 1402 
8219 Montážní dělníci ostatních výrobků 1335 

8212 
Montážní dělníci elektrických, energetických a 
elektronických zařízení 

710 

7222 Nástrojaři a příbuzní pracovníci 473 
8211 Montážní dělníci mechanických zařízení 473 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

4.5 ZTP a příspěvek na péči  

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách vymezuje dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav 

jako zdravotní stav, který podle poznatků lékařské vědy trvá nebo má trvat déle než 1 rok, a 

který omezuje funkční schopnosti nutné pro zvládání základních životních potřeb a rozlišuje 

zdravotní postižení tělesné, mentální, duševní, smyslové nebo kombinované postižení, 

jehož dopady činí nebo mohou činit osobu závislou na pomoci jiné osoby. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 34 

Graf č. 14: Počty vydaných průkazů TP, ZTP, ZTP/P v ORP Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

 

Podobný je vývoj v městě Nový Jičín, i zde zaznamenáváme za poslední dva roky pozvolný 

nárůst. 

Průkaz TP (těžké postižení) má osoba se středně těžkým funkčním postižením pohyblivosti 

nebo orientace, včetně osob s poruchou autistického spektra (PAS).  

Průkaz ZTP (zvlášť těžké postižení) má osoba s těžkým funkčním postižením pohyblivosti 

nebo orientace, včetně osob s PAS.  

Průkaz ZTP/P (zvlášť těžké postižení s průvodcem) má osoba se zvlášť těžkým funkčním 

postižením nebo úplným postižením pohyblivosti nebo orientace s potřebou průvodce, 

včetně osob s PAS. 
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Graf č. 15: Počty vydaných průkazů TP, ZTP, ZTP/P ve městě Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

 

4.5.1 Příspěvek na péči 

 

Příspěvek na péči je nepojistná sociální dávka sloužící k zajištění pomoci osobám, které jsou 

z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu závislé na pomoci jiné osoby. Jedná 

se o osoby, která si nejsou schopné svépomocí zajistit základní životní potřeby. 

 

Graf č. 16: Počty vydaných příspěvků na péči v ORP Nový Jičín a ve městě Nový Jičín 

 
Zpracování vlastní, zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín
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Tabulka č. 10 Počty vyplacených příspěvků na péči v roce 2023 

Trvalá 
adresa 

žadatele - 
obec 

Příspěvek na péči – počty vyplacených řádných dávek náležící v roce 2023 
Způsob využití - Poskytování sociální péče 

Fyzická osoba 
Registrovaný poskytovatel 
sociálních služeb 

Neregistrovaný poskytovatel 
sociálních služeb 

Žadatel - Stupeň závislosti Žadatel - Stupeň závislosti Žadatel - Stupeň závislosti 

I - 
lehká 

II - 
středně 
těžká 

III - 
těžká 

IV - 
úplná 

I - 
lehká 

II - 
středně 
těžká 

III - 
těžká 

IV - 
úplná 

I - 
lehká 

II - 
středně 
těžká 

III - 
těžká 

IV - 
úplná 

Bartošovice  143 92 127 118 0 0 24 61 0 0 0 0 
Bernartice 
nad Odrou  

25 102 95 30 0 8 12 23 0 0 0 0 

Hladké 
Životice  

80 147 97 60 1 0 27 12 0 0 0 0 

Hodslavice  167 271 180 92 8 0 25 47 0 0 0 1 
Hostašovice  79 116 102 29 0 0 2 0 0 0 0 0 
Jeseník nad 
Odrou  

81 162 129 125 14 23 45 29 0 0 0 0 

Kunín  101 192 214 105 1 1 32 44 0 0 0 0 
Libhošť  102 184 232 61 0 20 10 38 0 0 0 0 
Mořkov  315 324 243 112 0 8 35 38 0 0 0 0 
Nový Jičín  2 371 2874 2316 1053 194 431 740 896 0 14 6 5 
Rybí  90 132 83 37 2 19 29 42 0 0 0 0 
Sedlnice  157 149 227 115 15 21 61 56 0 0 0 0 
Starý Jičín  163 309 238 184 2 12 30 32 0 0 0 0 
Suchdol nad 
Odrou  

305 228 197 61 2 29 18 70 0 0 0 0 

Šenov u NJ 186 295 269 116 6 12 20 77 0 0 0 0 
Životice u NJ 75 87 84 24 4 13 23 37 0 0 0 0 
Celkem 4 440 5664 4833 2322 249 597 1133 1502 0 14 6 6 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín
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4.6 Dávky pomoci v hmotné nouzi 

Pro doplnění informací o tzv. sociálních dávkách ještě uveďme aktuální počty dávek hmotné 

nouze.  

Osoba či rodina v hmotné nouzi je taková, která nemá dostatečné příjmy a její celkové sociální 

a majetkové poměry neumožňují uspokojení základních životních potřeb na úrovni ještě 

přijatelné pro společnost. Současně si tyto příjmy nemůže z objektivních důvodů zvýšit 

(uplatněním nároků a pohledávek, prodejem nebo využitím majetku) a vyřešit tak svoji 

nelehkou situaci vlastním přičiněním. 

Dávkami, kterými se řeší pomoc v hmotné nouzi, jsou: 

 příspěvek na živobytí 

 doplatek na bydlení 

 mimořádná okamžitá pomoc 

 

Tabulka č. 11 Počty vyplacených příspěvků na živobytí a příspěvků na bydlení v ORP Nový Jičín v roce 2023 

ORP Nový Jičín podle obcí, 
rok 2023 

Příspěvek na živobytí Doplatek na bydlení 

1 a více dětí 
senioři 
nad 65 let 

ostatní 1 a více dětí 
senioři 
nad 65 let 

ostatní 

Bartošovice  13 0 59 4 0 38 
Bernartice nad Odrou  12 0 24 5 0 6 
Hladké Životice  16 0 2 14 0 0 
Hodslavice  0 0 26 0 0 7 
Hostašovice  0 0 26 0 0 2 
Jeseník nad Odrou  18 23 43 7 0 15 
Kunín  7 1 29 2 0 15 
Libhošť  7 11 20 0 10 15 
Mořkov  5 0 42 5 0 3 
Nový Jičín  559 200 1192 283 130 474 
Rybí  0 0 24 0 0 12 
Sedlnice  3 0 10 3 0 7 
Starý Jičín  0 12 12 0 0 1 
Suchdol nad Odrou  41 2 98 11 2 34 
Šenov u Nového Jičína  29 24 51 12 0 20 
Životice u Nového Jičína  0 0 12 0 0 0 
Celkem 710 273 1670 346 142 649 

Zdroj: Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín 
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4.7 Příspěvek na bydlení 

Touto dávkou stát přispívá na náklady na bydlení rodinám a jednotlivcům s nízkými příjmy. 

Nárok na příspěvek na bydlení má vlastník bytu nebo osoba, která byt užívá na základě 

věcného břemena, vlastník stavby pro individuální či rodinnou rekreaci nebo nájemce a 

podnájemce celého bytu, jestliže 30 % příjmů rodiny nestačí k pokrytí nákladů na bydlení a 

zároveň těchto 30 % příjmů rodiny je nižší než příslušné normativní náklady stanovené 

zákonem. Více informací najdete na portálu Úřadu práce ČR. 

 

Systém státní sociální podpory je upraven zákonem č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, 

ve znění pozdějších předpisů. Podle tohoto zákona se poskytují následující dávky: 

 přídavek na dítě 

 rodičovský příspěvek 

 příspěvek na bydlení 

 porodné 

 pohřebné 

 

Žádosti o poskytování dávek státní sociální podpory vyřizují krajské pobočky Úřadu práce ČR 

podle místa skutečného pobytu osoby, která má na dávku nárok, tj. oprávněné osoby.  
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4.7.1 Počet vyplacených dávek SSP - příspěvek na bydlení 

Tabulka č. 12 Počty vyplacených příspěvků na bydlení v obcích ORP Nový Jičín  

Příspěvek na bydlení  2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Bartošovice  103  112  124  83  107  240 
Bernartice nad Odrou  41  29  19  18  29  76 
Hladké Životice  68  71  51  48  85  193 
Hodslavice  142  154  125  79  122  205 
Hostašovice  57  45  51  51  161  233 
Jeseník nad Odrou  224  167  177  142  235  367 
Kunín  375  333  297  220  308  369 
Libhošť  94  111  96  117  134  264 
Mořkov  229  196  167  158  226  391 
Nový Jičín 7 341 6 618 5 966 5 044 5 710 8 031 
Rybí  74  68  58  42  80  204 
Sedlnice  177  134  79  61  131  296 
Starý Jičín  189  208  176  119  146  277 
Suchdol nad Odrou  475  425  358  362  439  730 
Šenov u Nového Jičína  425  364  347  294  348  550 
Životice u Nového Jičína  79  59  43  46  64  136 
CELKEM 10 093 9 094 8 134 6 884 8 325 12 562 

Zdroj: Úřad práce 
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  Dynamická část KP – rozvojová témata 
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5 Dynamická část KP – rozvojová témata 

Z analytické části procesu plánování a z jednání diskusních fór byly vydefinovány potřeby 

k řešení, které se přetvořily do cílů jednotlivých fór. V rámci řešení těchto nastavených cílů 

jsou nadefinovány opatření a aktivity, jež by měly sloužit k naplnění každého konkrétního cíle. 

Finanční náročnost, odpovědnost a předpokládaný výstup je součástí rozšířené verze 

tohoto plánu a stává se součástí jednotlivých ročních akčních plánů.    

 

5.1 Diskusní fórum Péče o handicapované 

Pojem handicap znamená nevýhodu, překážku či tělesné postižení. Handicapovanou osobu 

lze tedy chápat jako osobu s nějakým postižením či omezením, které může být vrozené či 

získané. Jedná se o postižení např. mentální, fyzické, smyslové či onemocnění, které 

postiženou osobu natolik znevýhodňuje, že se neobejde bez pomoci jiné osoby.  

Do této cílové skupiny patří všechny osoby s postižením – handicapem žijící na území města 

Nového Jičína bez omezení věku. Město Nový Jičín disponuje širokou základnou služeb pro 

osoby s handicapem, cíle této skupiny se zaměřují především na řešení problémů ležících 

mimo území, které ovlivňují poskytování sociálních služeb v území (nedostatečné kapacity 

služeb v okolních územích) a dále pak jsou priority zaměřeny na podporu života těchto lidí 

mimo oblast registrovaných služeb. 

 

5.1.1 Členové diskusního fóra Péče o handicapované 

1. Domov NaNovo p.o, chráněné bydlení, domov pro osoby se zdravotním postižením, 

sociální rehabilitace 

2. JINAK, o.p.s., podpora samostatného bydlení  

3. "ITY" z.s. 

4. České ILCO, z.s. 

5. Pečovatelská služba OASA, o.p.s., pečovatelská služba 

6. Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava 



   

 

 42 

7. KAFIRA, o.p.s., sociální rehabilitace 

8. Slezská diakonie, služby ARCHA (chráněné bydlení), EFFATHA (sociálně terapeutické 

dílny) MATANA (raná péče) EDEN (denní stacionář, odlehčovací služby), RÚT 

(sociální rehabilitace)  

9. Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, oblastní odbočka Nový Jičín, 

sociálně právní poradna, sociálně aktivizační služby 

10. Nemocnice Agel Nový Jičín, a. s. 

11. MAS Lašsko 

12. RAIN MAN – spolek rodičů a přátel dětí s autismem 

13. Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s., Klub KAMARÁD 

14. Městský úřad Nový Jičín – vedoucí OSV, koordinátor komunitního plánování  

 

5.1.2 Cíle diskusního fóra péče o handicapované 

 

Název 
specifického cíle 

1. Potřeba vhodných pracovních míst uzpůsobených pro osoby 
se zdravotním postižením a pečující osoby 

Cílem je povzbuzení všech zaměstnavatelů v ORP k zapojování lidí se zdravotním 
postižením a pečujících osob do pracovních procesů, a to na pracovních místech k tomu 
vhodných. K tomu je zapotřebí především zvýšení informovanosti a všeobecné osvěty v 
této oblasti, pak nalézat a zřizovat vhodná pracovní místa. 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

1.1. Podpora aktivit ke zlepšení pracovního prostředí pro 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením a osob 
pečujících 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.1. 

1.1.1. Vznik ocenění „CENA STAROSTY“ pro zaměstnavatele 
roku v oblasti sociálního začleňování 

 1.1.2. Besedy, kulaté stoly: příklady dobré praxe (pozvání 
iniciátorů z jiných oblastí, krajů), nově se zaměřením i 
na potřeby pečujících osob (přizpůsobení pracovních 
podmínek jejich požadavkům) 

 1.1.3. Podpůrné aktivity pro konkrétní zaměstnavatele 
(informovanost, podpora, osvěta, letáky) 

Název 
specifického cíle 

2. Sladění, skloubení pracovního života rodičů s péči o děti s 
postižením  

Cílem je vytvoření prostředí (pomocí vhodných nástrojů v území), které umožní rodičům 
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dětí s handicapem popř. samotným dětem seberealizaci, sladit pracovní a soukromý život 
a umožní jim trávení života běžným způsobem. 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

2.1.  Podpora a rozvoj odlehčovacích/respitních služeb v 
území 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.2. 

2.1.1. Podpora a rozvoj respitní služby v ambulantní formě 
pro děti a dospělé s handicapem (PAS, …) dle potřeb v 
území 

 2.1.2. Vznik respitní služby pro děti a dospělé s handicapem 
(PAS,.....) v pobytové formě 

Název 
specifického cíle 

3. Podpora v oblasti duševního zdraví u dospívajících a mladých 
dospělých 

Cílem je nastavení mechanismů v území pro mapování, zajištění potřebnosti a případné 
podpory duševního zdraví u dospívajících a mladých dospělých s možný přesahem do 
zajištění dostatečných druhů a kapacit služeb k řešení. 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

3.1. V současné době území disponuje tvrdými daty v rámci 
zpracované analýzy území, pro zpřesnění údajů nutno 
podpořit dalším vhodným nástrojem k určení četnosti a 
druhu duševních onemocnění u mladých dospělých. 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 3.1. 

3.1.1. Fokusní skupina se zaměřením na popis a zpřesnění 
situace v v území 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

3.2. Podpora a rozvoj služeb se zaměřením na duševní 
onemocnění u dospívajících a mladých dospělých 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 3.2. 

3.2.1. Vznik či navýšení kapacit příslušných podpůrných 
služeb v území (vyplyne z fokusní skupiny) 

 

Rizika cílů Nedostatek finančních prostředků 

 Nedostatek odborného personálu 

 Neochota veřejnosti přijímat lidi s odlišností 

 Předsudky ve společnosti 

 Neochota zainteresovaných subjektů (škola, lékař, sociální 
služba, orgán sociálně právní ochrany dětí, opatrovník) 
vzájemně a s respektem spolupracovat 

 Nedostupnost bydlení 

 Zhoršení materiální situace klientů, propad do větší 
chudoby vedoucí ke zhoršení obtíží 
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 Neschopnost nástrojů sociální práce reagovat na 
systémové překážky znemožňující rodinám a jednotlivcům 
úspěšné sociální fungování 

 Zdravotní bariéry občanů 

 Změna sociální politiky kraje, státu 

 Legislativní změny 

Spolupracující subjekty Obce a obecní úřady I., II. a III. typu 

 MAS, mikroregiony, dobrovolné svazky obcí 

 Poskytovatelé sociálních služeb a dalších služeb 

 Veřejnost, osoby blízké, sociální prostředí klientů 

 Zástupci neformálních aktivit, spolků, zdroje z místních 
komunit, svépomocné skupiny 

 Zaměstnavatelé, školská zařízení, zdravotní služby a 
zařízení, úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení 

 

5.2 Diskusní fórum péče o rodinu 

Rodina je tím nejpřirozenějším prostředím, v němž vzniká a v němž se také naplňuje úcta 

k člověku a kde si jedinec osvojuje základní etické normy a vzorce chování. Rodina je v tomto 

svém poslání nenahraditelná. Náhradní řešení se hledají jen těžko a jsou vždy obtížnější, 

méně dokonalá ve svém efektu a nejnáročnější na ekonomické zdroje. Respektování 

soudržnosti rodiny, její samostatnosti a nezávislosti je tou nejpřirozenější prevencí před 

nežádoucími sociálními jevy včetně ekonomických nákladů spojených s jejich 

odstraňováním, respektive zmírněním.4 

Do této cílové skupiny patří všechny rodiny s dětmi (0-15 let) a mládeží (15-26 let). Jedná se 

o fungující rodiny, jež je třeba podpořit v jejich aktivitách, rodiny sociálně potřebné či 

v obtížných životních situacích, jejichž fungování je narušeno a potřebují pomoc, protože 

samy nedokážou své problémy řešit. 

                                                 
4 Současná a připravovaná opatření rodinné politiky v zemích střední Evropy, projekt výzkumu a vývoje, doc.Ing. 

Alena Vančurová, Ph.D., Ministerstvo práce a sociálních věcí 
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5.2.1 Členové diskusního fóra péče o rodinu 

1. Dětský domov a školní jídelna, Nový Jičín 

2. Středisko volného času Fokus, Nový Jičín, příspěvková organizace 

3. MOZAIKA rodinné centrum z.s. 

4. Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s., sociálně aktivizační služba pro rodiny s 

dětmi 

5. Centrum psychologické pomoci p. o., rodinná a manželská poradna Nový Jičín 

6. Charita Nový Jičín 

7. Středisko výchovné péče Nový Jičín 

8. Základní škola Komenského 66, Nový Jičín, p.o. 

9. Proficio z.s, Rodinné centrum Provázek  

10. Nemocnice Agel Nový Jičín, a. s. 

11. Intervenční centrum Ostrava, Bílý kruh bezpečí, z.s. 

12. Speciálně pedagogické centrum  jehož činnost vykonává ZŠ speciální a MŠ speciální, 

Komenského 64, Nový Jičín, p. o. 

13. MAS Lašsko, z. s. 

14. Městský úřad Nový Jičín – vedoucí OSV, vedoucí OSPOD, vedoucí OŠKS, koordinátor 

komunitního plánování 

 

5.2.2 Cíle diskusního fóra péče o rodinu 

 

Název specifického 
cíle 

4. Rodiny s dětmi v nepříznivé životní situaci mají zajištěnou 
podporu (udržení a případně rozšíření kvalitních nástrojů 
pro podporu rodin s dětmi v nepříznivé životní situaci) 

V území jsou vytvořeny vhodné nástroje pro podporu rodin v nepříznivé životní situaci 
(poskytovatelé sociálních služeb, neziskových sektor, doplňující služby a subjekty), které 
by měly flexibilně reagovat na změněné podmínky v území s tím, že veřejný zadavatel 
deklaruje podporu udržení těchto nástrojů, případně jejích rozvoj v souladu se zjištěnou 
potřebností a finančními zdroji. 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

4.1. Udržení a rozvoj stávajících kapacit služeb pro rodiny s 
dětmi 

Typové aktivity, 4.1.1. Navýšení kapacit SAS pro rodiny s dětmi v souladu 
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vedoucí k naplnění 
opatření 4.1. 

se zjištěnou potřebností (posílení, nácvik 
rodičovských kompetencí – pracovník v přímé péči) 

 4.1.2. Udržení stávajících kapacit služeb pro rodiny 
(sociální služby i související organizace) 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

4.2.  Podpora flexibility sociálních a návazných služeb a 
poskytované pomoci v reakci na změněné podmínky v 
území 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 4.2. 

4.2.1. Změna přístupu k potravinové pomoci – vznik 
potravinového okénka 

 4.2.2. Podpora a pomoc klientům v procesech při 
digitalizaci společnosti ze strany poskytovatelů 
sociálních služeb 

 

Rizika cílů Nedostatek finančních prostředků 
 Nedostatek odborného personálu 
 Neochota veřejnosti přijímat lidi s odlišností 
 Předsudky ve společnosti 
 Neochota zainteresovaných subjektů (škola, lékař, sociální 

služba, orgán sociálně právní ochrany dětí, opatrovník) 
vzájemně a s respektem spolupracovat 

 Nedostupnost bydlení 
 Zhoršení materiální situace klientů, propad do větší 

chudoby vedoucí ke zhoršení obtíží 
 Neschopnost nástrojů sociální práce reagovat na 

systémové překážky znemožňující rodinám a jednotlivcům 
úspěšné sociální fungování 

 Zdravotní bariéry občanů 
 Změna sociální politiky kraje, státu 
 Legislativní změny 
Spolupracující subjekty Obce a obecní úřady I., II. a III. typu 
 MAS, mikroregiony, dobrovolné svazky obcí 
 Poskytovatelé sociálních služeb a dalších služeb 
 Veřejnost, osoby blízké, sociální prostředí klientů 
 Zástupci neformálních aktivit, spolků, zdroje z místních 

komunit, svépomocné skupiny 
 Zaměstnavatelé, školská zařízení, zdravotní služby a 

zařízení, úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení 
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5.3 Diskusní fórum péče o seniory 

Seniora bychom mohli popsat jako člověka, který dosáhl věku (přesně 

nespecifikovatelného), který požívá ve společnosti zvláštní úctu s ohledem na svůj věk a 

získané životní zkušenosti. Vedle kalendářního věku existuje věk biologický, psychický a 

sociální, což umožňuje nahlížet na seniory jako skupinu vnitřně velmi různorodou. Seniorem 

je intuitivně chápán člověk, který dosáhl vyššího věku, přičemž s rostoucím věkem se obecně 

předpokládá také celkově zhoršující se zdravotní stav.  

Z různých zdrojů je zřejmé, že naše populace neustále stárne a zvyšuje se podíl osob ve věku 

nad 60 let v populaci, z čehož je patrné, že senioři jako uživatelé sociálních služeb se řadí 

k nejpočetnějším, nejviditelnějším a nejčastějším příjemcům sociálních služeb.  

Do této cílové skupiny patří senioři v obtížné životní situaci způsobené věkem, zdravotním 

stavem a sociální situací.  Portfolio sociálních služeb pro tuto cílovou skupinu je v Novém 

Jičíně široké, problémem v oblasti registrovaných sociálních služeb jsou nedostatečné 

kapacity všech forem služeb. Vydefinované rozvojové cíle jsou primárně zaměřeny na 

navyšování kapacit terénních služeb, s jejichž podporou zůstává senior co nejdéle ve svém 

přirozeném prostředí.  

5.3.1 Členové diskusního fóra péče o seniory 

ProSenior Nový Jičín, pečovatelská služba, denní stacionář, odlehčovací služba 

Domov Duha, p. o. Nový Jičín, domov pro seniory, domov se zvláštním režimem 

ADRA o. p. s. – Dobrovolnické centrum Frýdek-Místek  

Andělé Stromu života p. s.– terénní odlehčovací služba, odborné sociální poradenství, 

mobilní hospic 

Nemocnice Agel Nový Jičín, a.s. – sociální pracovnice  

Paní starostka obce Hodslavice 

MAS Lašsko (koordinátorka projektu, zástupce obcí Hodslavice, Starý Jičín, Rybí) 

Zástupce uživatelů – 3 

Městský úřad Nový Jičín – vedoucí OSV, vedoucí OSPV, sociální pracovnice, 

koordinátorka komunitního plánování 

Pečovatelská služba OASA, o.p.s., pečovatelská služba, domov pro seniory 
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Úřad práce, kontaktní pracoviště Nový Jičín, oddělení příspěvku na péči a dávek pro OZP 

Pečovatelský dům Starý Jičín 

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o. p. s., osobní asistence, 

občanská poradna 

SeniorPoint 

Fany DK s.r.o. 

Charita Kopřivnice – charitní pečovatelská služba 

 

5.3.2 Cíle diskusního fóra péče o seniory 

 

Název 
specifického cíle 

5. Senioři mají k dispozici účinné nástroje pro individuálně 
zaměřené a okamžitě zajištěné podpory v přirozeném 
prostředí 

V území jsou vytvořeny vhodné nástroje pro podporu seniorské populace v přirozeném 
prostředí (poskytovatelé sociálních služeb, neziskových sektor, doplňující služby a 
subjekty), které by měly flexibilně reagovat na změněné podmínky v území s tím, že veřejný 
zadavatel deklaruje podporu udržení těchto nástrojů, případně jejích rozvoj v souladu se 
zjištěnou potřebností a finančními zdroji. „Kvalitní život“ 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

5.1. Podpora a rozvoj terénních služeb (pečovatelská služba, 
osobní asistence), která umožňuje klientovi setrvat 
v přirozeném prostředí 
„Chci být doma“ 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.1. 

5.1.1. Podpora a rozvoj terénních péčových služeb 
(pečovatelská služba, osobní asistence) se zaměření 
na vícečetnou denní péči a rozšíření provozních dob, 
tak aby bylo umožněno klientovi setrvat co nejdéle 
v přirozeném prostředí 

 5.1.2. Podpora a rozvoj odlehčovacích služeb (ve všech 
formách) 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

5.2.  Podpora a rozvoj souvisejících a doprovodných aktivit 
„Chci být doma“ 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.2. 

5.2.1. Psychohygiena pečujících osob (pořádání přednášek 
se zajištěním péče) 

 5.2.2. Sociální kontakt – nebýt sám 
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 5.2.3. „Koordinátor“ péče v dané oblasti 

Opatření, které 
vedou k naplnění 
cíle 

5.3. Podpořit vznik služby dle § 52 zákona č. 108/2006 Sb. 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
cíle 

5.3.1. Vyjednávat s poskytovatelem služby 

 5.3.2. Zajistit financování služby 

 5.3.3. Zajistit 10 lůžek dle § 52 

 

Rizika cílů Nedostatek finančních prostředků 

 Nedostatek odborného personálu 

 Neochota veřejnosti přijímat lidi s odlišností 

 Předsudky ve společnosti 

 Neochota zainteresovaných subjektů (škola, lékař, sociální 
služba, orgán sociálně právní ochrany dětí, opatrovník) 
vzájemně a s respektem spolupracovat 

 Nedostupnost bydlení 

 Zhoršení materiální situace klientů, propad do větší 
chudoby vedoucí ke zhoršení obtíží 

 Neschopnost nástrojů sociální práce reagovat na 
systémové překážky znemožňující rodinám a jednotlivcům 
úspěšné sociální fungování 

 Zdravotní bariéry občanů 

 Změna sociální politiky kraje, státu 

 Legislativní změny 

Spolupracující subjekty Obce a obecní úřady I., II. a III. typu 

 MAS, mikroregiony, dobrovolné svazky obcí 

 Poskytovatelé sociálních služeb a dalších služeb 

 Veřejnost, osoby blízké, sociální prostředí klientů 

 Zástupci neformálních aktivit, spolků, zdroje z místních 
komunit, svépomocné skupiny 

 Zaměstnavatelé, školská zařízení, zdravotní služby a 
zařízení, úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení 
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5.4 Diskusní fórum péče o sociální začleňování 

Sociálním začleňováním rozumíme proces, který zajišťuje, že osoby sociálně vyloučené nebo 

sociálním vyloučením ohrožené, dosáhnou příležitostí a možností, který jim napomáhá žít 

způsobem, který je ve společnosti považován za běžný. Vyloučením pak rozumíme proces, 

kdy jsou jednotlivci či celé skupiny vytěsňovány na okraj společnosti a je jim omezován nebo 

zamezen přístup ke zdrojům, které jsou dostupné ostatním členům společnosti. Příčiny jsou 

různorodé. Obecně je lze rozdělit na vnitřní (jedinec je nemůže ovlivnit, jedná se o psychický 

stav, úroveň inteligence atd.) a vnější. Mezi vnější příčiny řadíme např. trh práce a jeho 

charakter, bytová politika, sociální politika, jakýkoliv druh diskriminace a další. Z výše 

uvedeného je zřejmé, že příčiny sociálního vyloučení se projevují v různých sférách lidského 

života a neznamenají pouze materiální nedostatek.  

Jedinci se časem přizpůsobí situaci, ve které se nacházejí, osvojí si návyky a vzorce chování, 

které znemožňují uspět ve většinové společnosti, a tím dojde k posílení stavu vyloučení.5   

Do této cílové skupiny patří jednotlivci či bezdětné rodiny v přechodné či dlouhodobější 

sociální krizi, osoby neschopné zabezpečit své základní životní potřeby, osoby závislé na 

alkoholu či jiných toxikomaniích, osoby jinak závislé, osoby bez přístřeší, osoby žijící 

nedůstojným způsobem života, osoby po ukončení ústavní výchovy, osoby se změněnou 

právní osobností, nezaměstnaní (zejména dlouhodobě), osoby vracející se z výkonu trestu 

odnětí svobody, oběti trestných činů, oběti domácího násilí apod. Navržené cíle tohoto 

diskusního fóra se snaží nastartovat proces sociálního začleňování těchto osob 

s poskytnutou vnější podporou. 

 

5.4.1 Členové diskusního fóra péče pro sociální začleňování 

1. Charita - Azylový dům Matky Terezy, noclehárna, nízkoprahové denní centrum 

2. Úřad práce České republiky, kontaktní pracoviště Nový Jičín 

3. Nemocnice Agel Nový Jičín, a.s.- sociální pracovnice  

                                                 
5 Toušek, L.: Sociální vyloučení a prostorová segregace, přehledová studie 07/11, Centrum aplikované 

antropologie a terénního výzkumu, Katedra antropologických a historických věd FF ZČU, CAAT 2007, dostupné 

na http://www.caat.cz/attachments/143_143_Ladislav_Tousek_Socialni_vylouceni_a_prostorova_segregace.pdf 
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4. Městská policie Nový Jičín 

5. Renarkon, o.p.s., terénní program 

6. Probační a mediační služba Nový Jičín 

7.          Bunkr o. p. s. – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

8. Odborné učiliště a Praktická škola, Nový Jičín, p. o. 

9.        Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s., detašované 

pracoviště Nový Jičín - poradny 

10. MAS Lašsko (garant projektu, zástupce obce Rybí) 

11.  Městský úřad Nový Jičín – vedoucí OSV, vedoucí OSPVO, sociální pracovnice, 

koordinátorka komunitního plánování, zástupce OB 

 

5.4.2 Cíle diskusního fóra péče pro sociální začleňování 

 

Název specifického cíle 6. Potřeba bydlení pro osoby bez přístřeší s vysokou 
mírou podpory 

Na území města nejsou vybudovány kapacity bydlení pro osoby bez přístřeší s vysokou 
mírou podpory (duševní onemocnění, fyzický handicap, závislost, nízký příjem). Tyto 
osoby jsou zprvu sanovány zdravotnickým zařízením, po jeho opuštění nemají zajištěnou 
potřebnou péči. Noclehárna ani azylový dům není schopen poskytnout podporu a pomoc 
osobám s vysokou mírou závislosti. 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

6.1. Podpora k nacházení a udržení si bydlení 

Typové aktivity, vedoucí 
k naplnění opatření 1.1. 

6.1.1. Soc. aktivizační služba/soc. rehabilitace pro 
osoby bez domova 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

6.2.  Zajištění služby typu „domov se zvláštním 
režimem“ pro osoby se specifickými potřebami 

Typové aktivity, vedoucí 
k naplnění opatření 1.2. 

6.2.1. Výstavba/vznik nového zařízení 

 

Rizika cílů Nedostatek finančních prostředků 
 Nedostatek odborného personálu 
 Neochota veřejnosti přijímat lidi s odlišností 
 Předsudky ve společnosti 
 Neochota zainteresovaných subjektů (škola, lékař, sociální 
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služba, orgán sociálně právní ochrany dětí, opatrovník) 
vzájemně a s respektem spolupracovat 

 Nedostupnost bydlení 
 Zhoršení materiální situace klientů, propad do větší 

chudoby vedoucí ke zhoršení obtíží 
Neschopnost nástrojů sociální práce reagovat na 
systémové překážky znemožňující rodinám a jednotlivcům 
úspěšné sociální fungování 

 Zdravotní bariéry občanů 
 Změna sociální politiky kraje, státu 
 Legislativní změny 
Spolupracující subjekty Obce a obecní úřady I., II. a III. typu 
 MAS, mikroregiony, dobrovolné svazky obcí 
 Poskytovatelé sociálních služeb a dalších služeb 
 Veřejnost, osoby blízké, sociální prostředí klientů 
 Zástupci neformálních aktivit, spolků, zdroje z místních 

komunit, svépomocné skupiny 
 Zaměstnavatelé, školská zařízení, zdravotní služby a 

zařízení, úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení 
 

5.5 Průřezové (systémové) cíle 

V rámci průřezových cílů jsou zařazené priority/potřeby které byly v rámci procesu tvorby 

komunitního plánu vydefinované více než dvěma diskusními fóry procesu KP Nový Jičín. 

Jedná se o témata systémová, prolínající se různými cílovými skupinami, velmi důležitá pro 

nastavení fungujícího systému sociální ochrany v území.  

 

Název specifického 
cíle 

7. Podpora pečujících 

Péče o svého blízkého je žádoucí aktivitou společnosti, která by měla být všemi subjekty 
podporována, a měly by být vytvořeny vhodné dostupné nástroje pro umožnění péče v 
domácnosti. Pečujícím osobám je, mimo jiné, potřeba dodat a umožnit čerpat potřebné 
informace pro zajištění kvalitní péče i jako prevence syndromu vyhoření. 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

7.1. Podpořit osoby pečující z hlediska kompetentnosti a 
informovanosti 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.1. 

7.1.1. Zajištění odborných besed, kulatých stolů a 
školení 

 7.1.2. Elektronický či písemný manuál pro pečující z 
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našeho území (konkrétní informace) 
Název specifického 
cíle 

8. Problematika bydlení, nízkonákladové bydlení, bydlení 
pro osoby se zvýšenou mírou podpory 

S problematikou bydlení a možnosti získání nízkonákladového malometrážního bydlení pro 
skupinu osob znevýhodněných v přístupu k bydlení s nízkými příjmy (samoživitelky, 
občané na sociálních dávkách) a osob se zdravotním či sociálním handicapem (tělesné 
handicapy, psychická onemocnění, osamělé stáří, rozpad rodiny, různé závislosti, výkon 
trestu apod.) se potýká většina obcí a měst.  

Je potřeba vytvořit v území dostatečné kapacity vhodného bydlení, kdy v kombinaci s 
vnější podporou při získání bydlení, udržení bydlení a potřebu pomoci v bydlení v rámci 
sociálních či spolupracujících služeb, zvyšuje efektivitu procesu.  

Jedná se o vytvoření kvalitního a finančně dostupného bytového fondu města pro 
ohrožené cílové skupiny. 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

8.1. Nízkonákladové nájemní bydlení 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění 
opatření 1.2. 

8.1.1. V rámci bytové koncepce vyčlenění dostatečného 
počtu vhodných bytů  z bytového fondu města pro 
nastavení režimu prostupného/sociálního bydlení 

 8.1.2. Zavedení vhodných nástrojů v území pro podporu 
udržení si stávajícího bydlení pro osoby ohrožené 
bytovou nouzí (nízkopříjmoví senioři, 
samoživitelky, mladí dospělí, oběti domácího násilí, 
osoby bez domova) – asistence v bydlení, 
podpora služby sociální rehabilitace 

Název specifického 
cíle 

9. Mezirezortní spolupráce 

Prostřednictvím spolupráce a výměny informací v rámci struktur města a mezi 
spolupracujícími subjekty zajistit lepší informovanost, komunikaci a distribuci 
preventivních aktivit a nabízených sociálních služeb, přibližovat sociální služby ostatním 
resortům. Naším záměrem je zajištění relevantní spolupráce s resorty navazujícími práci 
odboru sociálních věcí v celé jeho šíři. 

Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

9.1. Navázání spolupráce s ostatními resorty 

Typové aktivity, 
vedoucí k naplnění cíle 

9.1.1. Osvěta a provázání v ostatních oblastech – jakým 
způsobem  

Název specifického 
cíle 

10. Informovanost laické i odborné veřejnosti o sociální 
oblasti, řešených problémech, nárocích, mantinelech a 
úskalích při výkonu práce 

Cílem je přibližovat sociální služby odborné i laické veřejnosti a snažit se o to, aby se i 
sociální oblast stala běžně vnímanou součástí života společnosti, jako např. kultura či 
sport. Naším záměrem je předávání informací o sociální práci a sociálních službách 
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zajímavou formou, např. skrze osobní prezentace, reálné příběhy lidí, kterým sociální 
služby a sociální práce pomohly vyřešit nepříznivou životní situaci. 
Opatření, které vedou 
k naplnění cíle 

10.1. Zlepšení informovanosti mezi poskytovateli a 
uživateli sociálních služeb 

 10.1.1. Odborná školení laické veřejnosti 

 10.1.2. Destigmatizační projekty (besedy, kulaté stoly, 
tematický stánek na Dni sociálních služeb, Dny 
duševního zdraví) 

 

Rizika cílů Nedostatek finančních prostředků 

 Nedostatek odborného personálu 

 Neochota veřejnosti přijímat lidi s odlišností 

 Předsudky ve společnosti 

 Neochota zainteresovaných subjektů (škola, lékař, sociální 
služba, orgán sociálně právní ochrany dětí, opatrovník) 
vzájemně a s respektem spolupracovat 

 Nedostupnost bydlení 

 Zhoršení materiální situace klientů, propad do větší 
chudoby vedoucí ke zhoršení obtíží 

 Neschopnost nástrojů sociální práce reagovat na 
systémové překážky znemožňující rodinám a jednotlivcům 
úspěšné sociální fungování 

 Zdravotní bariéry občanů 

 Změna sociální politiky kraje, státu 

 Legislativní změny 

Spolupracující subjekty Obce a obecní úřady I., II. a III. typu 

 MAS, mikroregiony, dobrovolné svazky obcí 

 Poskytovatelé sociálních služeb a dalších služeb 

 Veřejnost, osoby blízké, sociální prostředí klientů 

 Zástupci neformálních aktivit, spolků, zdroje z místních 
komunit, svépomocné skupiny 

 Zaměstnavatelé, školská zařízení, zdravotní služby a 
zařízení, úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení 
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souvisejících a jejich financování – Síť sociálních 

služeb ORP Nový Jičín 
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6 Podpora stávajících sociálních služeb a služeb souvisejících a jejich financování 

– Síť sociálních služeb ORP Nový Jičín 
 

Síť sociálních služeb - jedná se o komplex veřejných služeb, kdy město svou morální či 

finanční podporou garantuje určitou míru pomoci a podpory potřebným občanům svého 

území. Sít sociálních služeb je vymezený a financovaný soubor činností def. § 2 zákona č. 

108/2006 Sb. poskytovaných v rámci sociálních služeb reagujících na zjištěné potřeby 

občanů v území. Základní charakteristikou sociální služby je to, že pomáhá profesionálně 

řešit konkrétní nepříznivou životní situaci občana. Tato je definována v § 3 zákona č.108/2006 

Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, kdy za nepříznivou sociální situaci 

považuje oslabení nebo ztrátu schopnosti (z důvodu věku, nepříznivého zdravotního stavu, 

pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu se 

společností, sociálně znevýhodňující prostředí, ohrožení práv a zájmů trestnou činností jiné 

fyzické osoby nebo z jiných závažných důvodů) řešit vzniklou životní situaci tak, aby toto 

řešení podporovalo sociální začlenění a ochranu před sociálním vyloučením. Primárně se 

jedná o organizace, se kterými příslušný odbor sociálních věcí spolupracuje nad řešením 

sociální situace klientů správního území.  Tímto mechanismem také dochází k naplňování 

povinností dané § 35 odst. 2 zákona o obcích, kdy obec v samostatné působnosti ve svém 

územním obvodu dále pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o 

vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů. V rámci 

poskytování sociálních služeb je využíván systematický přístup, kdy je kladen důraz na 

individualitu každého člověka s akcentem na skutečnost, že nikdo jiný než klient nezná 

způsob řešení své situace lépe.  

Sociální služby je nutné vnímat v kontextu evropské legislativy jako služby veřejné resp. 

služby obecného hospodářského zájmu. 

Záměrem města je takové nastavení sítě sociálních služeb v území, která pružně reaguje na 

skutečně zjištěné potřeby občanů města a zároveň bude docházet k efektivnímu 

vynakládání finančních prostředků z rozpočtu města jako veřejného zadavatele. Sociální 

služby zařazené do sítě sociálních služeb města jsou zařazené v Krajské síti sociálních 

služeb a jsou financovány z veřejných zdrojů – kap. 313 MPSV státní rozpočet, krajský 
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rozpočet, projekty ESF apod. K zařazeným sociálním službám do sítě sociálních služeb města 

plní město zadavatelskou nebo spoluzadavatelskou roli popř. spolufinancuje poskytování 

sociální služby konkrétnímu občanovi na základě zadavatelské role jiného subjektu (kraj, 

MPSV a pod). Tyto služby jsou ze strany kraje či MPSV pověřovány k výkonu služby 

v obecném hospodářském zájmu, formou uzavření Smlouvy o závazku veřejné služby a 

vyrovnávací platbě za jeho výkon, kdy město v rámci veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 

individuální dotace se k tomuto pověření připojuje.  

Postup/zásady pro aktualizaci sítě sociálních služeb města jsou uvedeny v příloze č. 2. 

 

6.1 Financování sociálních služeb 

 
Prioritou města a území je udržitelnost sítě a její rozvoj při zachování stávajících zdrojů 

financování. K rozvoji bude docházet pouze v případě identifikace potřeby v území, která 

není jiným dostupným/veřejným zdrojem sanována. Vždy bude zohledněna konkrétní 

situace v území s ohledem na dostupnost, efektivitu a kvality poskytnuté podpory či pomoci. 

Služby takto mohou ad hoc reagovat na vzniklou potřebu, identifikovanou z pozice veřejného 

zadavatele, kterou je zapotřebí v rámci území operativně řešit.  

V rámci plnění povinností veřejného zadavatele je a i nadále bude ze strany města 

každoročně vyhlašován příslušný Program na podporu celoroční činnosti sociálních služeb, 

prostřednictvím něhož budou finančně podporovány sociální služby v Síti sociálních služeb 

ORP Nový Jičín. 

Zároveň město v rámci plnění funkce veřejného zadavatele vyjednalo při podpoře zachování 

základní sítě sociálních služeb finanční participaci obcí v rámci  ORP (obce ve správním 

obvodu města jako obce s rozšířenou působností).   Základním parametrem vyjednávání bylo 

zajistit jejich finanční participaci na sociální službě v základní síti bez ohledu na aktuální 

potřeby této služby v dané obci. Důraz při spolufinancování u služeb poradenských a 

preventivních je kladen na princip solidarity se zohledněním velikosti dané obce, u služeb 

péčových zohledňuje skutečnost dané obce v čerpání konkrétní sociální služby za konkrétní 

občany obce. Sociální služby v základní síti tak budou v rámci navrženého systému obcemi 

tzv. předpláceny, jejich finanční příspěvek bude vnímán jako příspěvek na zachování základní 
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sítě sociálních služeb, nikoliv zajištění konkrétní sociální služby. Tato forma spolupráce 

s obcemi je opřena o smluvní závazek tzn. Smlouvu o budoucí finanční spolupráci na realizaci 

projektu „Zajištění spolufinancování základní sítě sociálních služeb ve správním obvodu obce 

s rozšířenou působností ORP Nový Jičín.    

Síť sociálních služeb je zároveň nutně limitovaná množstvím finančních prostředků, kteří 

jednotliví správci na její fungování vynakládají – tzn. z pozice správce sítě rozhodovat, na jaké 

nepříznivé situace, v jakém území, kapacitě a kvalitě bude síť reagovat. Znamená to i 

komunikovat s komunitou (občany v území) o tom, na co síť z důvodu nedostatku zdrojů 

reagovat nebude. 

Zastupitelstvo města v rámci schválení Komunitního plánu rozvoje sociálních služeb a služeb 

souvisejících schvaluje aktuální znění sítě sociálních služeb ORP Nový Jičín, přičemž o vstupu 

či výstupu nové služby rozhoduje vždy ZM. Definice sítě sociálních služeb je nedílnou 

součástí – přílohou č. 1 komunitního plánu, ve struktuře údajů poskytovatel, IČO, druh služby, 

územní působnosti, forma služba, kapacita a převažující cílová skupina služby.  

 

6.2 Služby související a návazné  

Prioritou města je i podpora služeb souvisejících se sociální oblastí (mimo oblast 

registrovaných sociálních služeb), která doplňuje portfolio možností / organizací působících 

na území a pro občany území, které v rámci svého působení -  svých činností vhodně doplňují, 

navazují, vyplňují prostor nenáležející registrovaným sociálním službám, kdy definované cíle 

tohoto plánu směřují i k jejich působení či činnostem.  

Těmto organizacím, spolkům, fyzickým osobám je umožněno v rámci Programů města Nový 

Jičín na podporu sociální oblasti systémově žádat o podporu z rozpočtu města na provoz, 

aktivity apod, popřípadě využívají jiné schválené Programy města či jiné formy financování 

z rozpočtu města.   

Portfolio sítě souvisejících a návazných je uchopeno v rámci vzniklého Katalogu 

volnočasových aktivit Nový Jičín, umístěného na webových stránkách města: 

https://www.novyjicin.cz/ 
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  Hodnocení a změny komunitního plánu 
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7 Hodnocení a změny komunitního plánu  

Proces komunitního plánování je aktivně začleněn do sociální politiky města Nového Jičína 

od roku 2004 a vychází z realizované koncepce strategického plánování rozvoje města Nový 

Jičín.  

Město při realizaci procesu plánování aktivně spolupracovalo s krajem, metodikem a dalšími 

zainteresovanými stranami. Proces komunitního plánování je zajišťován Městským úřadem 

Nový Jičín, odborem sociálních věcí. Díky intenzivní spolupráci všech členů pracovních 

skupin, diskusních fór, zástupců poskytovatelů i obcí, byl v průběhu roku 2024 zpracován „5. 

Komunitní plán rozvoje sociálních služeb a služeb souvisejících města Nový Jičín a ORP Nový 

Jičín na léta 20250 –2026“, který byl Zastupitelstvem města Nový Jičín dne … schválen.  

Komunitní plánování je procesem, který předpokládá komunikace a spolupráci.  

Hodnocení plnění komunitního plánu je neméně důležitým aspektem v našem plánování – 

dává nám zpětnou informaci o skutečnosti, zda se stav realizace komunitního plánu shoduje 

nebo neshoduje s plánem původním, umožňuje nám včasné rozpoznání rizik či ohrožení 

procesu. Hodnocení bude prováděno průběžně, při činnosti jednotlivých diskusních fór, 

každoročním výsledkem procesu monitorování a hodnocení plnění komunitního plánu je 

zpráva o sociálních službách, která je vždy předkládána orgánům města.  

 

Neposledním kladem monitoringu je přínos informací, které pak můžeme využít zpátky 

v procesu plánování ve zlepšování procesů realizovaných v rámci aktivit plánování. Jedná se 

tak, jako u celého komunitního plánování, o cyklický proces, kde jednotlivými kroky jsou:  

 plán realizace jednotlivých cílů,  

 průběh realizace cílů, 

 monitorování a ověření shody naplánovaného se skutečností, 

 analýza výstupů, 

 návrhy na zlepšení a jejich zapracování do plánu realizace jednotlivých aktivit. 

 
Komunitní plán je živý materiál, který není neměnný. Vzhledem k délce platnosti plánu, 

rychlému vývoji v oblasti sociálních služeb (změny legislativy, změny potřeb obyvatel atd.) a 
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vlivem dalších aspektů (dotační řízení atp.) může dojít k situacím, které si vyžádají zásadní 

zásah do již schváleného plánu a může dojít i ke změně jednotlivých cílů. V tomto případě 

bude proces i celá „aktualizace“ probíhat v souladu  s principy komunitního plánování a 

výsledek změn bude předložen ke schválení v příslušných orgánech města.  
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8 Závěrečné informace  

Pracovní verze komunitního plánu byla pracovním skupinám komunitního plánování 

připravena k připomínkování na jednáních jednotlivých diskusních fór, která probíhala od 

počátku roku 2024. Pracovní verze komunitního plánu byla pro možnost připomínkování ze 

strany veřejnosti k dispozici v rámci veřejného připomínkovacího řízení, které probíhalo ve 

dnech 24. října až 7. listopadu 2024. Po celou uvedenou dobu byly všechny připravené 

dokumenty uveřejněny na webových stránkách města, podwebu Rodina. Po vypořádání 

s připomínkami vzešlými z veřejného připomínkování byla finální verze předložena orgánům 

města, kdy Rada města dne 20. listopadu 2024 doporučila Zastupitelstvu města schválit 

tento plán a Zastupitelstvo města dne 9. prosince 2024 jej svým usnesením č. 419/11Z/2024 

schválilo. 
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  Seznam použitých zkratek 
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9 Seznam použitých zkratek 

 

a. s.  akciová společnost 

DF 

DSS 

ESF 

diskusní fórum 

den sociálních služeb 

Evropský strukturální fond 

KP komunitní plánování 

MAS Lašsko Místní akční skupina Lašsko 

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MSK 

MMR 

Moravskoslezský kraj 

Ministerstvo pro místní rozvoj 

NNO nestátní nezisková organizace 

o.p.s. obecně prospěšná společnost 

OB odbor bytový 

OPZ+ Operační program s názvem Zaměstnanost plus 

ORP obec s rozšířenou působností 

OSPOD 

PAS 

oddělení sociálně právní ochrany dětí 

porucha autistického spektra (speciální vzdělávací potřeby) 

OSV 

OZP 

odbor sociálních věcí  

osoba se zdravotním postižením 

OSV odbor sociálních věcí 

OŠKS Odbor školství, kultury a sportu  

p.o. příspěvková organizace 

PC z anglického personal computer — „osobní počítač“ 

Průkaz TP průkaz osob se zdravotním postižením, které jsou těžce postiženy 

Průkaz ZTP průkaz osob se zdravotním postižením, zvlášť těžké postižení 

Průkaz ZTP/P průkaz osob se zdravotním postižením, zvlášť těžké postižení s potřebou 
průvodce 

SAS 

OSPVO 

sociálně aktivizační služba 

Oddělení sociální práce a veřejného opatrovnictví 
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SWOT zkratka z anglického originálu, S = Strengths (silné stránky), W =  
Weaknesses (slabé stránky), O = Opportunities (příležitosti), T=Threats 
(hrozby) 

ÚP Úřad práce 

ZM 

z.s 

ICT 

Zastupitelstvo města 

zapsaný spolek   

zkratka pro anglický název Information and Communication 
Technologies (informační a komunikační technologie). Předchůdcem ICT 
je zkratka IT. 

  

  

  

 

 


